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Slavnost Zjevení Páně 
8. ledna LP 2023 

Barva bílá. Mše vlastní. Gloria. 

Liturgický cyklus A 

Odp. Žalm: Budou se ti klanět, Hospodine, všechny národy 
země. 

 

Příběh není ani tak poetickým zobrazením, jako náznakem zásadní zvěsti 
Matoušova evangelia: Izrael měl poznat narozeného Mesiáše a přivítat ho s velkou 
oslavou. Ale místo Izraele poznali Mesiáše – Zachránce – pohané (Herodes byl 
totiž pohan). Hned několik sloves charakterizuje proces poznání a přijetí 
(zaradovali se, vstoupili…), kterým pohané prošli, když Mesiáše nalezli. 

Svatý Pavel touží povzbudit pohanské posluchače. Proto jim předává tajemství, 
které sám přijal: i pohané jsou „údy“ stejného těla, mají stejný podíl na spáse jako 
Židé. To je zásadní zvěst i pro nás. 

Slavnost Zjevení Páně je nejdůležitější bod vánočního okruhu hned po slavnosti 
Narození Páně. Připomíná, že Ježíš se stal člověkem, aby „zjevil“, tedy ukázal Boží 
záchranu každému člověku, tedy i pohanům. Nesoustřeďme se jen na malé dítě v 
jeslích, ale na skutečnost zjevení Božího záměru. Podle tradice se dnes při 
bohoslužbě může žehnat voda, kadidlo, křída a zlato. Křídou se pak po modlitbě 
požehnání označují naše příbytky (Christus Mansionem Benedicat – Kristus ať 
požehná dům). 

Tento text patří do třetí části knihy proroka Izaiáše. Vznikl snad po roce 538 před 
Kristem. Již od 59. kapitoly zní ujištění o Boží moci, která není krátká na záchranu. 
Náš text je proroctvím, které Lukáš nepřímo využívá ve svém evangeliu k 
dokreslení hodnověrnosti právě přicházejícího Mesiáše – Krista. Všimněme si, že 
ti, kdo přicházejí, jsou i pohané! Sába, Midjan, Efa jsou pohanské země, i když 
jejich přesné umístění je dnes obtížné identifikovat. 
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Papež František o darech Třech králů 

Dnes, na slavnost Zjevení Páně, nám evangelium vypráví o mázích, kteří přišli do 
Betléma, otevřeli své truhly a nabídli Ježíši zlato, kadidlo a myrhu (srov. Mt 2,11). 
Tito mágové, mudrci z Východu jsou proslulí svými dary, ale když se zamyslíme 
nad jejich příběhem, mohli bychom říci, že především tři dary dostali, tři vzácné 
dary, které se týkají i nás. Dávají zlato, kadidlo a myrhu, ale jaké tři dary dostali? 

Prvním darem je dar výzvy. Mudrci ji nepocítili při čtení Písma ani při vidění andělů, 
ale pocítili ji při studiu hvězd. To nám říká něco důležitého: Bůh nás volá skrze 
naše největší touhy a přání. Mágové byli překvapeni a znepokojeni novostí hvězdy 
a vydali se směrem, který neznali. Tito vzdělaní a moudří lidé byli fascinováni spíše 
tím, co nevěděli, než tím, co už věděli. Měli v sobě otevřenost vůči tomu, co 
neznali. Cítili se povoláni jít dál, necítili se spokojeni s tím, že zůstávají na místě: 
ne, byli povoláni jít dál. A to je důležité i pro nás: jsme povoláni k tomu, abychom se 
nespokojili, abychom hledali Hospodina tím, že vystoupíme ze své zóny pohodlí, 
půjdeme k němu spolu s ostatními a ponoříme se do reality. Protože Bůh volá 
každý den, tady a dnes. Bůh nás volá, každého z nás, každý den, volá nás zde a 
volá nás dnes, volá nás v našem světě. 

Tři mágové nám však ukazují i druhý dar: rozlišování.  Když vidí, že hledají krále, 
vydají se do Jeruzaléma, aby si promluvili s králem Herodem, který však touží po 
moci a chce je využít k odstranění Mesiáše. Mágové však nejsou hlupáci, 
nenechají se Herodem oklamat. Umí rozlišovat mezi cílem cesty a pokušeními, 
která na cestě potkávají. Mohli tam zůstat, na Herodově dvoře, mít klid: ale ne, jdou 
dál. Opouštějí Herodův palác a na Boží pokyn se už tudy nevrátí, ale vrátí se jinou 
cestou (srov. v. 12). Jak je důležité, bratři a sestry, umět rozlišit cíl života od 
pokušení na cestě! Cíl života je jedna věc, pokušení na cestě je věc druhá. Je třeba 
umět se zříci toho, co je lákavé, ale vede na špatnou cestu, abychom pochopili a 
zvolili Boží cesty! Rozlišování je velký dar a nikdy se nesmíme unavit prosit o něj v 
modlitbě. Prosme o tuto milost! Pane, dej nám schopnost rozlišovat dobré od 
špatného, lepší od méně dobrého. 

Nakonec nám mudrci vyprávějí o třetím daru: o překvapení. Co najdou tito muži s 
vysokým společenským postavením po dlouhé cestě? Dítě s matkou (srov. v. 11): 
scéna jistě milá, ale nikoli ohromující! Nevidí anděly jako pastýři, ale setkávají se s 
Bohem v chudobě. Možná očekávali mocného a zázračného Mesiáše a našli dítě. 
Přesto si nemyslí, že by se mýlili, vědí, jak ho poznat. Přijímají Boží překvapení a 
prožívají setkání s ním v úžasu, klaní se mu: v malosti poznávají Boží tvář. Lidsky 
máme všichni sklon hledat velikost, ale je darem umět ji skutečně najít: umět najít 
velikost v malosti, kterou Bůh tak miluje. Protože tak se setkáváme s Hospodinem: 
v pokoře, v tichu, v klanění, v maličkých a v chudých. 

(vira.cz) 

 

 

Žijeme s církví  
 



  
 

 

 

 

Slavnost Zjevení Páně – žehnání vody, křídy a kadidla      8. 1. 2023 

Mše svatá v 8:00 na Pouchově – za rodinu Dytrtovu a Fejfarovu. 

v 9:30 na Rožberku – na dobrý úmysl.  

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl. 

Liturgie v příštím týdnu 

pondělí Svátek Křtu Páně 

příští 

neděle 

2. neděle v mezidobí 

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

9.1. 

v 7:30 - Pouchov – na dobrý úmysl. 

v 17:00 - Rožberk – na dobrý úmysl. 

Úterý 

10.1. 
   mše svatá není 

Středa 

11.1. 

    v 8:00 - Rožberk – za živé a + z rodiny Bártovy. 

    v 18:00 - Pouchov – za + Martina Branda. 

Čtvrtek 

12.1. 

    v 17:00 - Rožberk – na dobrý úmysl. 

Pátek 

13.1. 

    v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl. 

ve 17:00 - Rožberk – bohoslužba slova. 

    v 18:00 - Pouchov – za + Boženu Janeckou. 

Sobota 

14.1. 

    v 18:00 Pouchov – za farnost. 

Neděle 

15.1. 

v 8 hod - Pouchov – za + rodiče Daňkovy a Kloudovy a živé a + 

z obou stran. 

v 9:30 - Rožberk  - na dobrý úmysl. 

v 10:45 - Lochenice - na dobrý úmysl. 

 

 

 

 

 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

 

 

Pojištění kostelů a dalších církevních budov 

Sbírka bude příští neděli 15. 1. 2023, prosím o vaši štědrost. 

 

Mše svatá v Azylovém domě 

Bude ve středu 11. 1. od 16 hod, srdečně zvu. 

 

Tichá adorace a večer chval 

    Dnes bude od 19:30 tichá adorace a příští neděli bude večer chval. 
 

 

 

Úklid kostela – Pouchov: Skupina VI. 
 

Lektoři příští neděle 15.1. 

Pouchov Libuše Hovorková Rožberk Lukáš Kyrian 

 Josef Jíša  Stanislava Poznarová 

 Anna Brychová  Petr Rusek 


